

军旗,从这里升起

奋斗百年路·启航新征程

新华社南昌2月1日电 南昌，军旗升起的地方。

1927年8月1日，南昌城头一声枪响，拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。

这是中国共产党历史上的一个伟大事件，是中国革命史上的一个伟大事件，也是中华民族发展史上的一个伟大事件。

坐落在英雄城南昌市中山路380号的南昌八一起义纪念馆，当年是江西大旅社，也是南昌起义总指挥部驻地。94年前，那石破天惊的第一枪就从这里响起。

南昌八一起义纪念馆馆长王小玲说，纪念馆于1959年建成并对外开放，60多年来，先后有2000多万人次的观众走进这里，追寻那逝去的枪声、飘散的硝烟，追寻那凝聚在“八一”军旗下的光荣与梦想。

1927年的中国，处处笼罩着白色恐怖。随着蒋介石集团、汪精卫集团相继叛变，由国共两党合作发

动的大革命宣告失败。

南昌八一起义纪念馆办公室主任辛明向记者提供了这样一组数据：1927年3月至1928年上半年，被杀害的共产党员和革命群众达31万多人，其中共产党员2.6万多人。

为挽救革命，1927年7月，中共临时中央在武汉召开常委会议，决定在南昌举行武装起义，并派周恩来赴南昌，组织成立中共前敌委员会。

7月27日，起义领导人在江西大旅社召开会议，成立前敌委员会，周恩来任书记，李立三、恽代英、彭湃任委员。会议决定于7月30日晚举行武装起义。

南昌八一起义纪念馆陈列保管科科长、副研究员刘小花说，后来起义时间推迟到8月1日凌晨4时，但因起义时间泄露，前敌委员会决定将起义提前两小时举行。“当时南昌城内国民党的武装力量仅有1.6万多人，而共产党直接掌握和影响

的武装力量有贺龙、叶挺、朱德领导的国民革命军，共约2万人。”

8月1日凌晨2时，南昌城头的枪声骤然响起。在以周恩来为首的前委领导下，贺龙、叶挺、朱德、刘伯承等率部举行起义，经过4个多小时的激烈战斗，歼敌3000余人，起义部队占领了南昌城。

8月1日9时，在南昌城召开了中国共产党人和国民党左派人士参加的联席会议，选举宋庆龄、邓演达、何香凝等25人组成中国国民党革命委员会。起义部队仍沿用国民革命军第二方面军番号，革命委员会任命贺龙为总指挥、叶挺为代前敌总指挥，刘伯承为参谋团参谋长。

南昌起义后，汪精卫命令张发奎、朱培德向南昌进攻，起义军按原计划向南挺进。8月3日至5日，起义部队先后撤离南昌。

由于起义没有认识到与当地农民运动相结合，再加上敌众我寡、劳师远征、战略失误等原因，到9月下旬，起义部队在广州潮汕地区遭强敌围攻，主力被打散，起义宣告失败。保留下来的起义部队一部分在

朱德、陈毅等率领下，转战到粤赣湘边界地区，后来上了井冈山，另一部分转入海陆丰地区继续斗争。

1928年4月下旬，朱德、陈毅率领南昌起义部队余部，与毛泽东率领的秋收起义部队在井冈山胜利会师。

两军的会师，壮大了中国革命的武装力量。

“南昌起义虽然失败了，但它的意义是伟大的。”军事科学院副研究员史波波说，南昌城头的枪声，像划破夜空的一道闪电，使中国人民在黑暗中看到了革命的希望，在逆境中看到了奋起的力量。南昌起义连同秋收起义、广州起义以及其他许多地区的武装起义，标志着中国共产党独立领导革命战争、创建人民军队的开端，开启了中国革命新纪元。

后来，8月1日被确定为中国人民解放军的建军节。自那时起，中国共产党领导下的人民军队，就英勇投身于中国人民求解放、求幸福，为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流，同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。

90多年来，人民军队历经硝烟战火，一路披荆斩棘，付出巨大牺牲，取得一个又一个辉煌胜利，为党和人民建立了伟大的历史功勋。

历史昭示人们，人民军队从胜利走向胜利，彰显了中国共产党领导的伟大力量，党对军队绝对领导的根本原则和制度，发端于南昌起义，奠基于三湾改编，定型于古田会议，是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。

历史告诉我们，一个巩固的国防，一支强大的军队，始终是国家繁荣富强、人民安宁幸福的可靠保证。

今天，人民军队已经由过去单一军种的军队发展成为诸军兵种联合的强大军队，由过去“小米加步枪”武装起来的军队发展成为基本实现机械化、加快迈向信息化的强大军队。

在中国共产党的绝对领导下，阔步行进在中国特色强军之路上的人民军队，必将创造出更加辉煌的未来，为实现中华民族伟大复兴提供更为坚强的战略支撑。

入户送温暖



志愿服务队队长缪亚春介绍说，奉化区红十字会“博爱送万家”活动已经组织开展了10年，旨在唤起更多人心中的温暖和善意，营造一个更加和谐友爱的社会环境。

通讯员王国海 摄

既要守护安全 又要合理消费

长三角消保委联盟发布2021年春节特别提示

本报讯 记者羊荣江报道 春节将至，人们逐渐开始采办年货，准备聚会、外出旅游等。由于当前新冠肺炎疫情仍存在风险，各地政府纷纷倡导外来人员留本地过年，本地人员非必要不要出市、出省。长三角消保委联盟提示广大消费者，疫情防控特殊时期，消费者既要守护安全，遵守疫情防控规定；又要合理消费，度过欢乐祥和的新春佳节。

采购年货要理性
冷链食品要当心

鼓励消费者通过线上方式采

出行旅游要防范 居家游览新时尚

提倡非必要不出行，避免前往疫情中高风险地区。确需出行的要做到错峰出行，出行前详细了解各地疫情防控规定。提前查询景区开放和限流措施，了解门票预约、分时段游览等制度规定。出游时要做好自身疫情防控，随身佩戴口罩，保持安全社交距离，自觉遵守旅游目的地疫情防控规定，减少疫情防控风险和压力。旅途过程中如出现头痛、干咳、发热等症状，应立即到就近的医疗机构就诊。

不购买来源不明的进口冷链食品。采购冷链食品时应佩戴口罩和一次性手套，接触食品表面后要及时洗手，避免触碰口、眼睛和鼻子。在清洗冷链食品时，要严格处理内外包装，烧熟煮透后再食用。

近的医疗机构就诊。

鼓励消费者“云游览”。目前网络平台具有丰富的“云展览”“云讲座”等线上资源，例如上海博物馆、浙江博物馆、南京博物院、安徽博物院以及全国许多大型博物馆、科技馆都开通了线上游览渠道，消费者可以选择线上参观，通过VR技术，在家就能体验影像游览。

文明就餐不浪费 膳食均衡要注意

尽量不聚餐、少聚餐，避免去室

内人多的密闭空间，提倡家庭私人聚会人数控制在10人以下。外出就餐时做到理性适度消费，文明点餐、厉行节约、反对浪费，用餐时实行分餐制，自觉使用公筷、公勺，倡导“光盘”行动，避免浪费食物。拒绝食用野味和生冷食物。

春节期间食物丰富、菜品丰盛，容易出现暴饮暴食、饮食不规律、过度饮酒的情况，消费者应当注意膳食均衡，注重食物的多样性，控制食物摄入总量，加强锻炼，提高身体素质。老人、孕妇等人群要特别注意饮食安全，注重膳食营养。

镇海“公交流动急救站”全面上线



据悉，自2019年镇海公交与镇海区红十字会合作成立首个“公交流动急救站”以来，分批对全体公交车驾驶员进行应急及创伤自救互救、心肺复苏等急救培训，并陆续在新能源公交车上安装急救包，以备不时之需，进一步保障乘客出行安全。

通讯员董美巧 摄

劳动者因父亲去世请假8天被辞，法院判定用人单位做法“显然不当”

执行40多年的3天丧假是否该改了

专家呼吁，用人单位规章制度宜尊重公序良俗，具体操作要体恤员工；建议延长丧假

“劳动者因父亲去世请假8天未获批，强行休假后被单位辞退。”1月25日，一则发布在微博上的劳动纠纷案例引发舆论关注，冲上微博“热搜”榜首。

2020年1月6日，在上海一家物业公司工作的陆云生(化名)得知父亲重病，向单位主管请假8天。因公司未准假，在回安徽老家路上的他中途折返。返回上海途中，收到父亲去世的噩耗，陆云生再次回家处理丧事。

待陆云生2020年1月15日返岗后，公司以连续旷工3天以上、违反规章制度为由，与他解除劳动合同。此后，陆云生与该公司产生劳动争议，该公司做法被法院判为“显然不当”。网友也纷纷谴责这一做法。

在大多数网友看来，该公司的做法缺乏“人情味”，认为“企业管理要更柔性、注重人文关怀”“3天丧假期限应因人因事而异”，还有不少网友表示经历过请丧假遇阻的情况，甚至有用人单位以“人已去世，回去也没用”为由，拒绝批假。

二审法院认为，回老家为父操办丧事，符合中华民族传统人伦道德和善良风俗，无可厚非，公司亦应以普通善良人的宽容心、同理心加以对待。最终法院二审判决驳回了该公司的上诉，维持原判。

在大多数网友看来，该公司的做法缺乏“人情味”，认为“企业管理要更柔性、注重人文关怀”“3天丧假期限应因人因事而异”，还有不少网友表示经历过请丧假遇阻的情况，甚至有用人单位以“人已去世，回去也没用”为由，拒绝批假。

与此类案件相似，用人单位以违反规章制度为由，随意开除员工的案例并不少见。一同登上“热搜榜”的，还有杭州一位女员工因拒绝下班后排练年会舞蹈被单位辞退。

而根据劳动合同法，用人单位解除劳动合的情形包括：在试用期间被证明不符合录用条件的；严

重违反用人单位的规章制度的；严重失职给用人单位造成重大损失等。同时，用人单位以违反规章制度为由解除劳动合同，须满足该制度经民主程序制定、不违反法律法规，内容向劳动者明示、有充足证据证明劳动者违反规章制度等条件。并且，用人单位解除劳动合同需严格遵守法定程序，否则属于违法解除。

用人单位应善意行使管理权

在华东师范大学公共管理学院教师、上海市总工会法律顾问邱婕看来，陆云生遵循了公司的请假制度，并且在得知未获批准后立即返回，由于中途得知父亲去世才又回家奔丧，这属于事出有因，并非无故旷工。

根据1980年原国家劳动总局、财政部发布的《关于国营企业职工请婚丧假和路程假问题的通知》，劳动者其父母、配偶、子女死亡时，单位应酌情给予员工1~3天的婚丧假，如果路途遥远可适当增加。同时，目前法律对事假没有具体的明文规定，劳动者请事假只能与用人单位协商。

另据民法典，民事主体从事民事活动，不得违反法律，不得违背公序良俗。邱婕认为，陆云生为父亲料理后事，是基本的伦理需求，符合公序良俗。该公司将丧假严格限定

为3天，未考虑路途遥远及员工操办丧事的现实需求，该规章制度不合理，违背了公序良俗的要求。

上海汇业律师事务所合伙人洪桂彬律师对此表示认同。“部分用人单位对相关法律法规存在机械地理和执行，认为法律规定丧假是1~3天，超出就算旷工，事假需经用人单位批准，未经批准不上班就是旷工。但这种‘法一定不容情’的做法忽视了民法典中关于公序良俗的规定，也不符合劳动者对用人单位行使管理权的合理期待。”洪桂彬说道。

“晦涩难懂的法条背后，更应兼顾天理人情、民俗人伦。”陆云生一案的主审法官陈樱认为，用人单位作为管理者对劳动者具有管理权，其对劳动者提出的请假申请具有审批权，然而用人单位行使管理权的边界和行使方式应存有善意。当劳动者因具体困难请假时，用人单位对于假期审核应尽普通善良人之义务，并应尊重民俗、体恤员工。

民法典将人格权独立成编，说明国家及法律对人的自由、尊严、价值、荣誉等越来越重视和关注。邱婕表示，用人单位的人力资源管理应体现出对人性的关怀，而不是一些单位所表现的“目中无人”。

专家建议延长丧假

对现行丧假规定，有专家提出

质疑，认为应该与时俱进，依据实际情况进行调整。

洪桂彬认为，关于丧假的现行规定只有1~3天，但员工失去配偶、直系亲属是人生中最大的痛楚，除料理丧事外尚需消解沉重的情愫，仓促上岗未必有助于工作效率的维持，更可能影响工作质量，甚至引发或导致工伤事故，对用人单位也未必有利。

从平衡利益角度，洪桂彬建议设置10天左右丧假，其中3天带薪，7天无薪，以平衡劳动关系双方的利益。

另外，现行丧假仅限于直系亲属和配偶，未包括岳父、岳母、公婆等关系密切的亲属。考虑到不少丧事由女婿、媳妇办理，将岳父母、公婆排除在法定丧假之外，洪桂彬认为不符合公序良俗，有违最新民法典倡导的基本原则，亟须改革。

实际工作中，很多用人单位规定，只有亲属死亡才能申请丧假，但员工更大的诉求是在亲属去世前见上最后一面，如提前申请丧假不符合常理，申请事假又需单位批准，遭遇困境。

洪桂彬表示，与其在法律无明文规定的前提下要求所有用人单位完全善意地行使管理权，不如明确规定家庭出现类似情况的员工可申请无薪休假。

据《工人日报》

杭州机场成立联合执法指挥所 加大整治“黄牛”力度

本报讯 记者羊荣江报

道 日前，杭州萧山国际机场成立了整治“黄牛”现场秩序联合执法指挥所，由杭州萧山国际机场公安局、杭州市交通运输行政执法队、杭州萧山国际机场航站区管理中心、场区管理处四家单位一起，严厉整治“黄牛”“黑车”等违法违规行为，进一步提升机场形象。

近年来，为保障杭州机场正常营运秩序，机场公安分局、机场大巴公司、航站区管理处、场区管理处等单位将进驻一支力量充足、业务精湛、运作高效的现场整治队伍，进行日常巡查、专项查处等执法工作，对机场重点区域全天候保持高压管控态势。

目前是抗击疫情期间的关键时期。对违规揽客、拉客、妨害疫情防控工作等扰乱公共秩序行为，一经查实，将一律按有关法律法规从重处罚。构成犯罪的，依法追究刑事责任。

据统计，1月18日以来，机场公安局共行政拘留“黄牛”6人，罚款7人，批评教育9人。

罚款2万元 萧山一非法经营烟花爆竹商店被查处

本报讯 记者邹伟锋 通讯员单曹辉报道 近日，杭州市萧山区应急管理局接到群众举报，称该区新塘街道西许村某副食品商店非法经营烟花爆竹，区应急管理局立即赶赴现场对该商店进行检查。

在现场，执法人员发现该店烟花炮竹零售经营许可证正在审批中。店家自以为新证即将领到，于是将此前未销售完的48件(个)烟花爆竹重新在老店上架销售。

依照《烟花爆竹安全管理条例》第三十六条第一款规定，萧山区应急管理局没收了该店非法经营的48件(个)烟花爆竹，并处罚金2万元。

杭州市政府日前发布《关

内继续施行烟花爆竹“双禁”。市应急管理局将合理布局非禁放区零售店(点)，严格零售经营许可条件，落实选址、面积及存放限量、平面布置、建筑结构、消防电气和安全管理等要求，会同多部门开展烟花爆竹销售旺季安全检查，严厉打击各类非法经营烟花爆竹行为，将对销售超标违禁等非法产品、在许可证载明的经营场所外存放烟花爆竹、超许可证载明限量存放烟花爆竹等行为坚决查处并督促整改，重点

排查无证无照非法经营烟花爆竹的单位和个人，对于检查中发现的违法违规行为，一律从严、从重处罚。

同时，杭州市应急管理局对外公布了举报电话，非法生产销售烟花爆竹可拨打12350，举报非法燃放烟花爆竹可拨打110，并规定举报重 大事故隐患、违法生产经营的，经查实并作出相应行政处罚决定后，奖励金额按照行政处罚金额的15%计算，最低奖励3000元，最高不超过30万元。

金华恒立建设有限公司遗失公章一枚，声明作废

绍兴市袍江中学食堂遗失银行开户许可证，编号：330370003880001001，声明作废。

宁波中通快运有限公司遗失公章一枚，声明作废。

宁波市百顺停车场遗失财务章一枚，声明作废。

象山县恒鑫装饰工程有限公司遗失公章一枚，声明作废。

王涛身份证件、身份证明、身份证号码：3302820247290，声明作废。

宁波市泰润环境设备工程有限公司遗失公章一枚，声明作废。

杭州华塑贸易有限公司遗失公章一枚，编号：3301821002711，声明作废。

宁波市鄞州仁哲电器配件厂遗失公章一枚，声明作废。

浙江涌石信息技术有限公司遗失公章一枚，经本公司股东会(出资人)决定：本公司认缴注册资本金从5000万元减至1100万元，认缴出资人不变，认缴出资额不变，认缴出资期限不变，未接到通知书的自公告之日起四十五日内要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，期间不视为没有提出相应要求。

新昌县习羽投资有限公司